Prof : IDRISSI Abdessamad Dérivabilité et étude des fonction (série n°1) 2™ Année Bac

w Exercice 1 :
Dans chacun des cas suivantes, étudier la dérivabilité de la fonction f en X, et interpréter

le résultat graphiquement.

X°—x*+2 1—cos X x
-2 —°7e f(x)= : z
@ - f(x) X+1 Do X=-1 @ - (X) tan x ’O<X<2 ; X, =0
f(-1)=5 f(0)=0
x}-3x+2 f(x)=¥4-x* ; 0<x<2
f(x)=—-— ; x<1 ;
® - (9 x-1 P %=1 @ - x? —7x+10 P Xg=2
f(x)=x"+x-2 ; x21 f(x ==, X =2

. Exercice 2 :
Déterminer la fonction dérivée f de la fonction f dans chacun des cas suivantes :

@—f(X)=\/m p ® - f(X)=X:2_4X L@ - f(x):[xz__ixJ

+1 X
@ - f(x)=x3xcos(x2—x) 3 ® - f(x)=x5x\3/x2—3x+5.

w Exercice 3 :

2
Soit f la fonction numérique d'une variable réelle x définie par: f(x)= x(\/; —2)

® - a - Déterminer D, |'ensemble de définition de la fonction f .
b - Calculer lim f(x).

X>+00

@ - Etudier la dérivabilité de f en O a droite et interpréter le résultat graphiquement.
®- a - Calculer f'(X) pour tout xe D, —{0} .

b - Etudier les variations de f.
@- a - Calculer f"(x) pour tout x D, —{0}.

b - Etudier la concavité de la courbe (%) et déterminer ce point d'inflexion.
® - Etudier les branches infinie de la courbe (% )
® - Tracer (%) dans un repére orthonormé (OT ])

@ - Soit g la restriction de f a l'intervalle [4; +oo[.

a - Montrer que la fonction g admet une fonction réciproque g~ définie sur un

intervalle J a déterminer .
b - calculer ( g‘l)'(9).
¢ - Caleuler (¥VxeJ):  g*(x).

d - Tracer (%1) dans le repére (OT])
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W Exercice 4 :

Soit f la fonction numérique d'une variable réelle x définie par: f(x)=x-1- 1
X_

®- Déterminer D, , puis calculer lim f(x) et interpréter le résultat graphiquement.

X1t

®- calculer XIi)rrlmf(x)et lim f(x).

® - a - Montrer (A)d'équation y=X—2 est une asymptote oblique a la courbe (%) au
voisinage de too .
b - Etudier les positions relatives de (%)et la droite (A) .

@ - Etudier la dérivabilité de f en O a gauche et interpréter le résultat graphiquement.
® - calculer f'(x) pour tout x €D, puis Dresser le tableau de variation de f.

® - Montrer que la courbe (% )coupe I'axe des abscisses en un seul point dont |'abscisse
a tel que 2-<a-<g.
@ - Tracer (%)et (A) dans un repére orthonormé (OT])

Y r'd r'd . pd . X
- Soit m un parameétre réel. Résoudre graphiquement |'équation i X—=1-m.
® - Soit g la restriction de f d I'intervalle | = ]1;+o[ .

a - Montrer que la fonction g admet une fonction réciproque g~ définie sur un
intervalle J a déterminer .

3
b - Caleuler §*(0), puis montrer que ( g™)'(0)=— 2 2(;; __1)1)3-.
+2(a-

¢ - Tracer (%1) dans le repére (OT ])

» Exercice 5 :
Soit f la fonction numérique d'une variable réelle x définie par: f(x)=32x*-x°.

- Déterminer D, , puis calculer lim f(x).
®- Montrer (A) d'équation y = —X+§ est une asymptote oblique a la courbe (%) .

@ - Etudier la dérivabilité de f en 2 a gauche et en 0 et interpréter le résultat
graphiquement.

@ - calculer f'(x) pour tout xe D, —{0,2}, puis Dresser le tableau de variation de f.

® - Tracer (%)et (A) dans un repére orthonormé (OT ])
® - Soit g la restriction de f a l'intervalle | = |:O%:|

Montrer que g réalise une bijection de | sur un intervalle J a déterminer. et calculer (g‘l)'(l)
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